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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE COMEÇAR A PROVA: 
 

➢ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 
50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para 
cada uma, correspondentes à prova objetiva. Caso o Caderno de Questões esteja incompleto, 
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao 

fiscal de sala que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido;  

➢ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você 
estão corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em 
Ata; 

➢ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 
➢ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao 

preenchimento do cartão resposta; 
➢ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de 

tinta azul ou preta; 
➢ NÃO É PERMITIDO DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA: a) equipamentos eletrônicos como 

máquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, máquina 
fotográfica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotações, 
réguas de cálculo, dicionários, códigos e/ou legislação, impressos que não estejam 
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) relógio de qualquer 
espécie, óculos escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro 
etc; 

➢ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de 
inscrição e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

➢ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
➢ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de 

aplicação de prova; 
➢ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 

devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NÃO poderá levar consigo o 
Caderno de Questões, poderá levar tão somente o Gabarito a ser destacado do Caderno 
de Questões; 

➢ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno 
de prova e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

➢ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

NÚMERO DA INSCRIÇÃO:  

NOME COMPLETO: 
             

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA 
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LINGUA PORTUGUESA 
 

ELZA SOARES: a mulher que cantou até o fim. 
 

Desde o começo, a música foi uma 
questão de sobrevivência para Elza Soares. Ela 
procurou o programa de calouros de Ary Barroso, 
em 1953, para ganhar dinheiro para cuidar de 
Carlinhos, seu terceiro filho, que estava doente. 
Ela já tinha perdido outros dois para a fome. Logo 
na primeira interação, público e apresentador 
constrangeram aquela menina negra, magra e 
pequena. Ela estava no palco com uma roupa 
emprestada da mãe. Um vestido muito maior do 
que ela. Quando Barroso perguntou “de que 
planeta você veio, menina?”, Elza foi certeira, 
potente e não abaixou a cabeça. Ela respondeu: 
“Do mesmo planeta que o senhor, Seu Ary. Do 
planeta fome”.  Essas características se 
mantiveram firmes em sua personalidade até os 
91 anos. 

Elza saiu do palco com todos aplaudindo 
de pé tamanha a expressividade e potência da 
apresentação. “Nasce uma estrela”, bradou o 
apresentador. Era o começo de uma carreira de 
altos e baixos, pautada pelo suingue, ousadia, 
revolução, ativismo e, o mais importante, pela 
meta de cantar até o fim. Elza Gomes da 
Conceição nasceu na favela carioca Moça Bonita, 
hoje conhecida como Vila Vintém, em 1930. Filha 
de uma lavadeira e de um operário, ela foi 
obrigada a se casar aos 12 anos, virou mãe aos 
13 e já era viúva aos 21. O jeito rasgado de 
cantar é justificado pelas latas d’águas que 
carregou na infância no trabalho como lavadeira 
e, depois, em uma fábrica de sabão. 

Depois do programa “Calouros em 
desfile”, Elza começou a procurar lugares para 
cantar. Em 1959, lançou o primeiro single “Se 
Acaso Você Chegasse”. O samba de Lupicínio 
Rodrigues anunciava o gênero predominante na 
primeira década de carreira: o sambalanço. 

Mesmo fazendo sucesso na rádio, Elza 
Soares foi condenada pela imprensa e pela 
sociedade ao se relacionar com Mané Garrincha 
quando ele ainda era casado, em 1962. O 
jogador largou a esposa e assumiu Elza após a 
Copa do Mundo. Mas o relacionamento foi 
marcado pela violência doméstica e pelo 
alcoolismo de Garrincha. Ele morreu de cirrose 
hepática um ano após a cantora pedir o divórcio, 
em 1983. Por um acaso do destino, Elza morreu 
no mesmo dia do jogador, só que 39 anos depois. 
“Eu sonho muito com o Mané. O maior amor da 
minha vida foi ele” 
disse em entrevista ao programa “Conversa com 
Bial” em 2018. 

Além dos dois filhos que morreram ainda 
recém-nascidos, Elza ainda sofreu pela morte de 
outros dois: Garrinchinha e Gilson. Garrinchinha 
sofreu um acidente de carro, em 1986, aos nove 
anos. Gilson morreu aos 59 anos, em 2015, por 

complicações de uma infecção urinária. Cada 
porrada que eu levo é como se fosse um beijo. Já 
me disseram ‘e esse sofrimento seu?’. Eu digo 
que não foi sofrimento, foi uma escola da vida, eu 
aprendi muito. É só caindo que você vai se 
levantar”, afirmou em entrevista ao Roda Vida em 
2002. Elza deixa 4 filhos, 8 netos e 6 bisnetos. 
(...) 

Elza começou os anos 2000 consagrada 
como a “melhor cantora do milênio”, em 
homenagem feita pela rádio britânica BBC. Na 
sequência, gravou o álbum “Do Cóccix até o 
Pescoço”, com produção de Alê Siqueira, sob a 
direção artística de José Miguel Wisnik, em 2002. 
A música “A Carne”, de Marcelo Yuka, Seu Jorge 
e Wilson Cappallette, se tornou símbolo contra o 
racismo. O disco foi indicado ao Grammy Latino 
em 2003, como melhor álbum de MPB, e abriu 
um novo caminho na carreira de Elza. A cantora 
diversificou ainda mais a produção musical ao se 
conectar com a eletrônica e o rap, que 
ressaltaram o balanço e a voz rasgada. “Sempre 
quis fazer coisa diferente, não suporto rótulo, não 
sou refrigerante” afirmou, em 2020, lembrando 
das gravações da década de 2000. “Tem que 
acompanhar o tempo. Eu acompanho o tempo, 
eu não estou quadrada, não tem essa de ficar 
paradinha aqui não. O negócio é caminhar. Eu 
caminho sempre junto com o tempo.” 
 
Fonte: https://especiais.g1.globo.com/pop-arte/musica/2022/elza-soares-a-

mulher-que-cantou-ate-o-fim Acesso em 23 de maio de 2022. 

 
01) Com base nas informações do texto e nas 
relações existentes entre as partes que o 
compõem, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
(A)  Elza Soares nasceu no Rio de Janeiro em 
1930. 
(B)  A cantora casou e foi mãe muito jovem, 
ainda adolescente. 
(C)  O casamento com Mané Garrincha durou 
poucos anos e ele morreu um mês após se 
divorciarem. 
(D)  Elza Soares recebeu o título de “melhor 
cantora do milênio” pela rádio britânica BBC. 
(E)  A cantora circulou por vários gêneros 
musicais no decorrer da sua carreira. 
 
02) Assinale a alternativa cuja letra em 
destaque represente o mesmo fonema 
representado pela letra c na palavra acidente:  
 
(A)  ousadia. 
(B)  consagrada. 
(C)  apresentação. 
(D)  musical. 
(E)  acaso. 
  
 
 
 

https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/noticia/2022/01/20/elza-soares-garrincha.ghtml
https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/noticia/2022/01/20/elza-soares-garrincha.ghtml
https://especiais.g1.globo.com/pop-arte/musica/2022/elza-soares-a-mulher-que-cantou-ate-o-fim
https://especiais.g1.globo.com/pop-arte/musica/2022/elza-soares-a-mulher-que-cantou-ate-o-fim
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03) Assinale a alternativa cuja palavra NÃO 
possua dígrafo:  
 
(A)  filha. 
(B)  carreira. 
(C)  tamanha. 
(D)  estrela. 
(E)  sucesso. 
 
04) Assinale a alternativa cuja palavra possua 
mais de quatro sílabas:  
 
(A)  hepática. 
(B)  homenagem. 
(C)  eletrônica. 
(D)  constrangeram. 
(E)  condenada. 
 
05) Assinale a alternativa cuja palavra NÃO 
seja proparoxítona:  
 
(A)  música. 
(B)  características. 
(C)  década. 
(D)  rótulo. 
(E)  infância. 
 
06) Assinale a alternativa que apresente a 
classe morfológica do termo em destaque no 
período: “Logo na primeira interação, público 
e apresentador constrangeram aquela menina 
negra, magra e pequena”.  
 
(A)  substantivo. 
(B)  pronome. 
(C)  numeral. 
(D)  adjetivo. 
(E)  preposição. 
 
07) Assinale a alternativa que apresente a 
circunstância estabelecida pelo advérbio em 
destaque no período: “Depois do programa 
“Calouros em desfile”, Elza começou a 
procurar lugares para cantar”.  
 
(A)  Tempo. 
(B)  Negação. 
(C)  Lugar. 
(D)  Modo. 
(E)  Dúvida. 
 
08) Assinale a alternativa que apresente a 
função sintática exercida pelos termos em 
destaque no período: “Mesmo fazendo 
sucesso na rádio, Elza Soares foi condenada 
pela imprensa e pela sociedade ao se 
relacionar com Mané Garrincha quando ele 
ainda era casado, em 1962”.  
 

(A)  Sujeito. 
(B)  Agente da voz passiva. 
(C)  Objeto Direto. 
(D)  Vocativo. 
(E)  Objeto Indireto. 
 
09) Assinale a alternativa que apresente 
termos que pode substituir o temo em 
destaque no período, mantendo as mesmas 
relações de sentido no texto: “Mas o 
relacionamento foi marcado pela violência 
doméstica e pelo alcoolismo de Garrincha”.  
 
(A)  Ou. 
(B)  Ainda que. 
(C)  Porém. 
(D)  Se. 
(E)  Para. 
 
10) Assinale a alternativa que apresente a 
circunstância estabelecida pela oração em 
destaque no período: “Ela procurou o 
programa de calouros de Ary Barroso, em 
1953, para ganhar dinheiro para cuidar de 
Carlinhos, seu terceiro filho, que estava 
doente”. 
 
(A)  Tempo. 
(B)  Conformidade. 
(C)  Condição. 
(D)  Finalidade. 
(E)  Comparação. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11) Um tributo cobrado pelo município de 
Ararirama incide sobre o valor venal do 
imóvel, a taxa de 3,5% sobre o valor. Se um 
imóvel no valor de R$ 880.000,00 foi vendido, 
o valor pago ao município é de: 
 
(A) R$ 28.500,00. 
(B) R$ 30.800,00. 
(C) R$ 32.500,00. 
(D) R$ 34.850,00. 
(E) R$ 36.750,00. 
 
12) Em um jogo de bilhar as bolas são 
numeradas de 1 até o número 15. Em uma 
tacada no início do jogo todas as bolas com 
número primo caíram nas caçapas. Se 
somarmos todos os números das bolas 
restantes, vamos chegar em uma soma igual 
a: 
 
(A) 67. 
(B) 75. 
(C) 79. 
(D) 82. 
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(E) 84. 
  
13) Um reservatório de água vai ser 
construído em uma base de 5 x 4 metros, e 
este reservatório deve ter espaço para 
armazenar 50.000 litros de água. O valor de 
sua altura (o formato do reservatório é de um 
paralelepípedo reto) vai ser igual a: 
 
(A) 1,50 m. 
(B) 1,75 m. 
(C) 2,00 m. 
(D) 2,25 m. 
(E) 2,50 m. 
 
14) A prefeitura de Campo Lindo está 
realizando um vídeo institucional do 
município, o produtor que vai captar as 
imagens informou que 40 segundos de 
gravação após editados se tornam 2,5 
segundos que vão compor o vídeo final. Se o 
vídeo institucional vai ter 30 segundos e com 
base na proporção informada pelo produtor a 
quantidade mínima de gravações que deve ser 
realizada é de: 
 
(A) 5 minutos. 
(B) 6 minutos. 
(C) 7 minutos. 
(D) 8 minutos. 
(E) 9 minutos. 
 
15) A mediana de uma serie de dados é o seu 
termo central, desde que esta esteja 
ordenada. A tabela seguinte é um resumo dos 
salários (jornada de 40 horas) pagos a todos 
os colaboradores de uma escola municipal.  
 

Salário Número de Colaboradores 

R$ 2.450,00 8 

R$ 3.650,00 11 

R$ 4.820,00 20 

R$ 6.920,00 2 

Total 41 

 
Com base na tabela o salário mediano da 
escola é igual a: 
 
(A) R$ 2.290,00. 
(B) R$ 2.450,00. 
(C) R$ 3.650,00. 
(D) R$ 4.820,00. 
(E) R$ 6.920,00. 
 
16) Um laboratório produz vacinas e vende 
cada dose no valor de R$ 100,00. O custo de 
produção deste processo é descrito pela 
função C(X)= 0,0015x2 + 40x + 250.000. Qual 

deve ser a quantidade produzida desta vacina 
para que o laboratório obtenha o lucro 
máximo? (LUCRO = RECEITA – CUSTO) 
 
(A) 10.000 doses. 
(B) 20.000 doses. 
(C) 30.000 doses. 
(D) 40.000 doses. 
(E) 50.000 doses. 
 
17) A Secretaria de Educação do município X 
desenvolveu um critério para o uso da verba 
que é destinada pelo município. Ficou 
definido que 1/5 da verba é obrigatoriamente 
utilizado em inovação/tecnologias, 1/4 é 
destinado a esporte e lazer e o restante para 
todas as outras despesas das escolas. Se a 
verba destinada para o semestre desta 
secretaria é de R$ 3.280.760,80 o valor 
utilizado em inovação e tecnologia é de: 
 
(A) R$ 656.152,16. 
(B) R$ 528.196,20. 
(C) R$ 820.190,20. 
(D) R$ 726.240,18. 
(E) R$ 840.360,16. 
 
18) Em um refeitório almoçam todos os dias 
1800 pessoas simultaneamente, devido a 
condições sanitárias várias regras foram 
impostas na rotina do almoço. Uma delas é 
que os bancos onde sentam para realizar as 
refeições que antes eram ocupados por seis 
pessoas, agora somente quatro ocupam o 
banco com lugar marcado, respeitando uma 
distância. Como o local é amplo foram 
colocados bancos adicionais para que a 
capacidade continue sendo de 1800 pessoas 
almoçando simultaneamente. Com base 
nestas informações a quantidade de bancos 
adicionais colocados é igual a: 
 
(A) 100. 
(B) 120. 
(C) 130. 
(D) 140. 
(E) 150. 
 
19) Uma torre de transmissão foi importada de 
um país que usa como medida de 
comprimento a unidade “Pés” cujo símbolo é 
ft. Se a torre tem 175 ft e utilizando como 
conversão que 1 ft é aproximadamente 0,30 
metros, sua altura é de: 
 
(A) 52,50 metros. 
(B) 48,75 metros. 
(C) 54,25 metros. 
(D) 49,75 metros. 
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(E) 55,45 metros. 
 
20) Uma área que vai ser destinada a 
construção de uma praça na cidade de 
Marimar, tem forma de um triângulo 
equilátero, com 30 metros de comprimento 
cada lado. Conhecendo estas informações foi 
calculada a área total que a praça vai ocupar 
que é aproximadamente igual a: (use  31/2 = 
1,732)    
 
(A) 368,4 m2. 
(B) 379,5 m2. 
(C) 389,7 m2. 
(D) 398,9 m2. 
(E) 406,2 m2. 

 
CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES 

 
21) Quais universidades públicas abaixo 
possuem campus no município de Toledo?  
 
Analise as assertivas e assinale a alternativa 
correta: 
 
I - UFPR. 
II - UTFPR. 
III - UNIOESTE. 
IV - UNESPAR. 
 
(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas I, II e III. 
(D) Apenas I, III e IV. 
(E) I, II, III e IV. 
 
22) Sobre as eleições de 2022, analise se (V) 
para Verdadeiro e (F) para Falso, depois, 
assinale a alternativa correta: 
 
( ) Possui um limite de dois candidatos 
para a Presidente da República. 
( ) Foi alvo de campanhas na internet 
para que jovens entre 16 e 18 anos fizessem 
seu título de eleitor e participassem da 
votação. 
( ) Foi adiada para fevereiro de 2023 em 
virtude da Copa do Mundo de Futebol 2022. 
( ) Será feita com votos totalmente 
impressos porque a urna eletrônica não é 
segura. 
 
(A) F, V, F, F. 
(B) F, V, V, F. 
(C) V, F, F, V. 
(D) V, F, V, F. 
(E)  F, F, V, V. 
  
 

23) A atual guerra no leste europeu envolveu 
agressões militares da Rússia contra a 
Ucrânia. Porém, os representantes russos 
defendem que estão auxiliando regiões de 
maioria étnica russa a se tornarem mais 
autônomas ou independentes. Qual cidade 
abaixo fica numa dessas “regiões 
separatistas” que a Rússia diz apoiar? 
Assinale a alternativa correta: 
 
(A) Donetsk. 
(B) Turim. 
(C) Barcelona. 
(D)  Munique. 
(E) Liverpool. 
 
24) Analise (V) para Verdadeiro e (F) para 
Falso, depois assinale a alternativa correta. 
São ou foram estatais federais brasileiras: 
 
I - Petrobras. 
II - Correios. 
III - Banco do Brasil. 
IV - Bradesco. 
 
(A)  Apenas I e II. 
(B)  Apenas I e III. 
(C)  Apenas II e IV. 
(D)  Apenas I, II e III. 
(E)  Apenas II, III e IV. 
 
25) Qual o Parque Nacional mais próximo do 
município de Toledo? Assinale a alternativa 
correta: 
 
(A) Parque Nacional do Araguaia. 
(B) Parque Nacional do Iguaçu. 
(C) Parque Nacional da Chapada Diamantina. 
(D) Parque Nacional das Emas. 
(E) Parque Nacional da Serra da Capivara. 
 
26) Dentre as opções abaixo, qual se refere ao 
projeto ferroviário que em meio aos seus 
principais objetivos está fazer uma ligação 
entre Mato Grosso do Sul, o Oeste do Paraná 
e o Porto de Paranaguá? Assinale a 
alternativa correta: 
 
(A) Ferrovia Madeira-Mamoré. 
(B) Nova Ferroeste. 
(C) Estrada de Ferro São Paulo-Rio Grande. 
(D) Estrada de Ferro de Carajás. 
(E) Ferrovia Nova Transnordestina. 
 
27) Em que ano foi promulgada nossa atual 
Constituição Federal? Assinale a alternativa 
correta: 
 
(A) 1937. 
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(B) 1988. 
(C) 1891. 
(D) 1824. 
(E) 1964. 
 
28) O uso do dinheiro público no Brasil deve 
obedecer à princípios como legalidade, 
impessoalidade, moralidade, publicidade e 
eficiência. A consulta aos portais da 
transparência não raro revela compras ou 
licitações que colocam algum desses 
princípios sob suspeita, forçando retratações, 
esclarecimentos ou investigações dos órgãos 
públicos. Nos últimos tempos, o Exército 
Brasileiro foi alvo de questionamentos na 
mídia e/ou no Congresso devido à compra de 
quais produtos abaixo? Analise as assertivas 
e assinale a alternativa correta: 
 
I - Picanha e Cervejas. 
II - Sildenafila (Viagra). 
III - Leite Condensado. 
IV - Fragatas e caças. 
 
(A)  Apenas I e II. 
(B)  Apenas I e III. 
(C)  Apenas I, II e III. 
(D)  Apenas II, III e IV. 
(E) I, II, III e IV. 
 
29) Qual município paranaense abaixo está 
recebendo uma nova ponte internacional para 
conexão com a República do Paraguai? 
Assinale a alternativa correta: 
 
(A)  Londrina. 
(B)  União da Vitória. 
(C)  Paranaguá. 
(D)  Cascavel. 
(E)  Foz do Iguaçu. 
 
30) Durante a ditadura militar brasileira, 
existiram vários órgãos de repressão e 
informação, alguns dos quais utilizavam 
métodos de tortura para conseguir 
informações, uma prática denunciada por ex-
prisioneiros e também por ex-policiais do 
período durante os trabalhos da Comissão 
Nacional da Verdade. Quais das opções 
abaixo se referem a estes órgãos de 
investigação e tortura utilizados pelo estado 
brasileiro? Analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta: 
 
I - DOI-CODI. 
II - IHGB. 
III - MEC. 
IV - DOPS. 
 

(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas III e IV. 
(C) Apenas I e IV. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II, III e IV. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) O Balanço Patrimonial é o instrumento 
pelo qual podemos analisar a situação de uma 
Entidade em determinado momento. Esta 
análise é possível ser realizada porque o 
Balaço Patrimonial permite verificar a 
composição patrimonial, a forma como 
recursos são alocados e se as obrigações 
estão sendo cumpridas. Assinale a alternativa 
que apresenta uma afirmativa correta sobre o 
Ativo Circulante: 
 
(A)  Adiantamentos de recursos financeiros 
recebidos de clientes, para prestação de serviços 
no futuro, devem ser classificados no Ativo 
Circulante. 
(B)  As aplicações financeiras serão sempre 
classificadas como Ativo Circulante. 
(C)  Despesas pagas antecipadamente são 
classificadas como Ativo Circulante. 
(D)  As reservas de lucro e reservas de capital 
são classificadas como Ativo Circulante. 
(E)  O Ativo Circulante pode apresentar contas 
com saldo credor, como a provisão para créditos 
de liquidação duvidosa e depreciação acumulada. 
 
32) O Patrimônio de uma Entidade deve 
evidenciar todos os seus bens, direitos e 
obrigações assumidas, além da composição 
do seu Patrimônio Líquido. Assinale a única 
alternativa incorreta sobre o Passivo e o 
Patrimônio Líquido de uma companhia: 
 
(A)  A soma dos Ativo deve ser sempre igual 
ao total do seu Passivo e do Patrimônio Líquido. 
(B)  O Patrimônio líquido compreende os 
prejuízos acumulados, bem como o capital 
subscrito e o capital a integralizar. 
(C)  O valor dos lucros e dividendos a distribuir 
aos acionistas deve ser evidenciado no Passivo 
da companhia até o seu efetivo pagamento. 
(D)  As operações de crédito e financiamento 
devem apresentar seu valor total a pagar e a 
conta redutora dos juros a apropriar, 
evidenciando o valor líquido devido na data do 
Balanço. 
(E)  Passivo Não Circulante apresenta os 
valores de impostos a recuperar e os depósitos 
judiciais efetuados pela Entidade. 
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33) Ao final de cada exercício social, as 
Entidades devem apurar seus resultados, 
devendo elaborar o Demonstrativo Resultado 
do Exercício. Assinale a alternativa que 
apresenta uma informação correta sobre o 
Demonstrativo do Resultado do Exercício: 
 
(A)  As receitas e despesas financeiras devem 
ser incluídas após o resultado operacional da 
companhia. 
(B)  Na apuração da Receita Líquida devem 
ser deduzidas as devoluções de vendas e os 
tributos que incidem sobre a Receita Bruta. 
(C)  As despesas com vendas devem ser 
deduzidas da Receita Bruta para apuração da 
Receita Líquida. 
(D)  Despesas gerais e administrativas devem 
ser deduzidas da Receita Líquida para apuração 
do Lucro Bruto do período. 
(E)  Os valores obtidos com a venda de bens 
do Ativo Imobilizado não devem integrar o 
Resultado do Exercício. 
 
34) Os gastos de uma Entidade devem ser 
classificados como custos ou despesas, de 
acordo com a destinação do recurso. Assinale 
a única alternativa que apresenta um custo de 
uma empresa prestadora de serviços: 
 
(A)  Seguro dos veículos utilizados na 
prestação dos serviços. 
(B)  Gastos com pesquisa e desenvolvimento 
de novos serviços ou otimização dos serviços 
atualmente prestados. 
(C)  Salários dos departamentos de vendas e 
pós-venda. 
(D)  Energia elétrica dos setores administrativo 
e de recursos humanos. 
(E)  Gastos com publicidade e propaganda. 
 
35) Suponha que uma Empresa Pública tenha 
adquirido uma máquina para a utilização no 
asfaltamento das ruas da cidade. O 
equipamento foi adquirido no dia 02/03/2021 
pela quantia de R$ 660.000,00 e já entrou em 
operação no dia seguinte. O valor residual da 
máquina, após sua vida útil, é de R$ 
120.000,00. A vida útil estimada da máquina é 
de 10 (dez) anos. Assinale o valor líquido do 
bem na contabilidade da Empresa Pública, 
descontada a depreciação acumulada, na data 
de 31/12/2021:   
 
(A)  R$ 485.000,00. 
(B)  R$ 495.000,00. 
(C)  R$ 605.000,00. 
(D)  R$ 615.000,00. 
(E)  R$ 630.000,00. 
 

36) A Empresa Pública Municipal pretende 
realizar uma obra para a cidade. Para tanto, 
necessita apurar o custo da mesma. No 
estoque da companhia existem 4.000 tijolos 
que tiveram um custo total de R$ 40.000,00. 
Devido à alta de preços no setor, os preços 
dos tijolos apresentaram um acréscimo, 
passando para o valor unitário de R$ 12,00. O 
valor do frete para o pedido fica em R$ 
1.000,00. Estimando que seriam necessários 
6.000 tijolos para a obra, o departamento 
responsável fez um pedido de 2.000 tijolos 
com o novo valor, mais o valor do frete. Ao 
final da obra, foi constatado o uso de somente 
5.000 tijolos para a construção. Sabendo que 
a companhia utiliza o método PEPS (primeiro 
que entra, primeiro que sai) para avaliação 
dos estoques, assinale a alternativa que 
apresenta o custo dos tijolos para a obra 
realizada: 
 
(A)  R$ 50.500,00. 
(B)  R$ 52.000,00. 
(C)  R$ 52.500,00. 
(D)  R$ 64.000,00. 
(E)  R$ 65.000,00. 
 
37) A contabilidade de uma empresa pública 
necessita realizar os registros referentes a 
folha de pagamento no seu sistema 
patrimonial. Os dados para os registros são 
os seguintes: 
 
- Folha de pagamento bruta R$ 640.000,00. 
- Imposto de renda retido na fonte R$ 
30.000,00. 
- INSS patronal R$ 160.000,00. 
- FGTS R$ 50.000,00. 
- INSS parte dos empregados R$ 70.000,00. 
 
Assinale a alternativa que apresenta o valor 
líquido que deve ser pago pela empresa 
pública para quitar a folha de pagamento e 
seus encargos: 
 
(A)  R$ 640.000,00. 
(B)  R$ 760.000,00. 
(C)  R$ 850.000,00. 
(D)  R$ 880.000,00. 
(E)  R$ 950.000,00. 
 
38) Uma das formas bastante utilizada por 
empresas e entes públicos para atender 
despesas de seus colaboradores em 
deslocamentos é através do regime de 
adiantamento de recursos. Assinale a 
alternativa que apresenta o registro contábil 
correto no momento da concessão do 
adiantamento, considerando os sistemas 
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orçamentário e patrimonial:  
 
(A)  Será considerado uma despesa do ponto 
de vista orçamentário (empenho) e uma direito 
(ativo) do ponto de vista patrimonial. 
(B)  Será considerado um adiantamento do 
ponto de vista orçamentário (liquidação) e uma 
despesa do ponto de vista patrimonial (resultado). 
(C)  O simples adiantamento não exige 
registros contábeis do ponto de vista 
orçamentário e nem patrimonial, somente na 
prestação de contas. 
(D)  Será considerado um adiantamento do 
ponto de vista orçamentário (liquidação) e 
patrimonial (ativo). 
(E)  Será considerado uma despesa do ponto 
de vista orçamentário (empenho) e patrimonial 
(resultado). 
 
39) Assinale a alternativa que, segundo a Lei 
Complementar Federal nº 101/2000, apresenta 
a categoria de despesa que é vedada sua 
realização com a utilização de recursos 
provenientes da receita de capital derivada da 
alienação de bens e direitos que integram o 
patrimônio público: 
 
(A)  Obras públicas. 
(B)  Amortização de operações de crédito. 
(C)  Compra de material permanente. 
(D)  Transferências correntes. 
(E)  Despesas de custeio. 
 
40) A Lei Complementar Federal nº 101/2000 
determina que, além de obedecer às demais 
normas de contabilidade pública, a 
escrituração contábil deverá observar alguns 
critérios no que tange à escrituração e 
consolidação das contas. Assinale a 
alternativa que NÃO apresenta um destes 
critérios previstos na Lei Complementar 
Federal nº 101/2000: 
 
(A)   As demonstrações contábeis 
compreenderão, isolada e conjuntamente, as 
transações e operações de cada órgão, fundo ou 
entidade da administração direta, autárquica e 
fundacional, inclusive empresa estatal 
dependente. 
(B)  A disponibilidade de caixa constará de 
registro próprio, de modo que os recursos 
vinculados a órgão, fundo ou despesa obrigatória 
fiquem identificados e escriturados de forma 
individualizada. 
(C)  A demonstração das variações 
patrimoniais dará destaque à origem e ao destino 
dos recursos provenientes da alienação de 
ativos. 
(D)  As contas do ativo, passivo e patrimônio 

líquido devem ser evidenciadas pelo seu grau 
crescente de liquidez e pelo seu valor líquido, 
quando houver conta retificadora. 
(E)  A despesa e a assunção de compromisso 
serão registradas segundo o regime de 
competência, apurando-se, em caráter 
complementar, o resultado dos fluxos financeiros 
pelo regime de caixa. 
 
41) Suponha que um Ente Público da 
Administração tenha realizado um aporte para 
aumento de capital de uma empresa pública 
comercial já existente. De acordo com as 
normas de contabilidade aplicadas ao setor 
público, a classificação orçamentária da 
despesa será como: 
 
(A)  Transferência corrente. 
(B)  Inversão financeira. 
(C)  Subvenção econômica. 
(D)  Investimento. 
(E)  Transferência de capital. 
 
42) Ao final do exercício financeiro de 2021, a 
empresa pública do Município apresentou 
resultado positivo (lucro). Ao distribuir os 
dividendos para seu acionista majoritário, a 
Entidade Pública, é certo dizer que o Ente 
Público deverá registrar a receita 
orçamentária como: 
 
(A)  Receita Patrimonial. 
(B)  Receita Financeira. 
(C)  Receita de Capital. 
(D)  Transferência corrente. 
(E)  Transferência de capital. 
 
43) A informação dos fluxos de caixa permite 
aos usuários avaliar como a entidade do setor 
público obteve recursos para financiar suas 
atividades e a maneira como os recursos de 
caixa foram utilizados. Tais informações são 
úteis para fornecer aos usuários das 
demonstrações contábeis informações para 
prestação de contas e responsabilização 
(accountability) e tomada de decisão. Assinale 
a única alternativa que apresenta um fluxo de 
caixa das atividades de investimento da 
companhia: 
 
(A)  Recebimentos de caixa pela venda de 
mercadorias e pela prestação de serviços. 
(B)  Recebimentos de caixa resultantes da 
venda de ativo imobilizado, intangível e outros 
ativos de longo prazo. 
(C)  Pagamentos em caixa a fornecedores de 
mercadorias e serviços. 
(D)  Amortização de empréstimos e 
financiamentos que foram contraídos. 
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(E)  Pagamentos em caixa a empregados ou 
em nome de empregados. 
 
44) A Demonstração das Mutações no 
Patrimônio Líquido (DMPL) demonstrará a 
evolução (aumento ou redução) do patrimônio 
líquido da entidade durante um período. 
Assinale a única alternativa que NÃO 
apresenta um item que deve constar na 
DMPL: 
 
(A)  Ajuste de exercícios anteriores. 
(B)  Ajustes de avaliação patrimonial. 
(C)  Resultado do exercício. 
(D)  Reserva de capital. 
(E)  Variações patrimoniais aumentativas. 
 
45) O sistema de custos deve ser organizado 
de forma a propiciar o desenvolvimento de 
modelos de gerenciamento de custos 
fundamentados nas diretrizes da alta 
administração de cada entidade, que norteiem 
os aspectos conceituais e sistêmicos para o 
seu desenvolvimento e implantação. Diante 
desses fundamentos, o processo de geração 
da informação de custos deve ter foco nos 
processos de planejamento, tomada de 
decisão, monitoramento, avaliação de 
desempenho, transparência, prestação de 
contas e responsabilização. Sobre os custos, 
analise as seguintes informações: 
 
COLUNA 1: 
(1) Custo variável. 
(2) Custo indireto. 
(3) Custo controlável. 
 
COLUNA 2: 
( ) A utilização de recursos na qual o 
gestor exerce influência sobre o consumo e o 
desempenho esperado na aplicação desses 
recursos. 
( ) Custo que oscila de forma 
proporcional ao volume das atividades 
desenvolvidas, geralmente representado pela 
quantidade produzida de bens ou serviços. 
( ) Custo que não pode ser identificado e 
apropriado direta e objetivamente ao objeto de 
custo, devendo sua alocação ocorrer por meio 
de direcionadores de custos ou, em última 
instância, de bases de rateio razoáveis e 
consistentes. 
 
Enumere a segunda coluna, com base nos 
tipos de custos da primeira coluna: 
 
(A)  1 – 2 – 3. 
(B)  2 – 3 – 1. 
(C)  3 – 1 – 2. 

(D)  2 – 1 – 3. 
(E)  1 – 3 – 2. 
 
46) Retificação de lançamento é o processo 
técnico de correção de registro realizado com 
erro na escrituração contábil da entidade. O 
histórico do lançamento deve precisar o 
motivo da retificação, a data e a localização 
do lançamento de origem. O ato que promove 
a regularização de conta indevidamente 
debitada ou creditada, por meio da 
transposição do registro para a conta 
adequada, é chamado de: 
 
(A)  Estorno. 
(B)  Complementação. 
(C)  Exclusão. 
(D)  Lançamento de transferência. 
(E)  Apropriação. 
 
47) Após o reconhecimento como ativo, um 
item do ativo imobilizado deve ser 
apresentado ao custo menos qualquer 
depreciação e perda por redução ao valor 
recuperável acumuladas. O valor pelo qual um 
ativo pode ser negociado entre partes 
interessadas, conhecedoras do negócio e 
independentes entre si, com ausência de 
fatores que pressionem para a liquidação da 
transação ou que caracterizem uma transação 
compulsória, é conceituado como: 
 
(A)  Valor justo. 
(B)  Valor recuperável. 
(C)  Valor contábil bruto. 
(D)  Valor histórico. 
(E)  Valor de substituição. 
 
48) Assinale a alternativa que apresenta a 
característica que significa ter informação 
contábil disponível para os usuários antes 
que ela perca a sua capacidade de ser útil 
para fins de prestação de contas e 
responsabilização (accountability) e tomada 
de decisão: 
 
(A)  Comparabilidade. 
(B)  Relevância. 
(C)  Materialidade. 
(D)  Fidedignidade. 
(E)  Tempestividade. 
 
49) Método de custeio se refere ao método de 
apropriação de custos e está associado ao 
processo de identificação e associação do 
custo ao objeto que está sendo custeado. O 
método de custeio que consiste na 
apropriação de todos os custos de produção 
aos produtos e serviços, é chamado de: 
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(A)  Custeio por absorção. 
(B)  Custeio direto. 
(C)  Custeio por atividade. 
(D)  Custeio variável. 
(E)  Custeio referencial. 
 
50) Provisões são obrigações presentes, 
derivadas de eventos passados, cujos 
pagamentos se esperam que resultem para a 
entidade saídas de recursos capazes de gerar 
benefícios econômicos ou potencial de 
serviços. Assinale a única alternativa que 
apresenta uma característica exclusiva das 
provisões contábeis: 
 
(A)  Sua existência será confirmada apenas 
pela ocorrência ou não de um ou mais eventos 
futuros incertos que não estão totalmente sob o 
controle da entidade. 
(B)  Registros periódicos realizados para 
registrar obrigações como férias e décimo 
terceiro salário dos empregados. 
(C)  É um passivo de prazo ou valor incerto. 
(D)  Não podem ter seu valor alterado após o 
registro inicial. 
(E)  É improvável uma saída de recursos que 
incorporam benefícios econômicos ou potencial 
de serviços seja exigida para a extinção da 
obrigação. 


